

Malý Caesar z EWG, Thomas Wieser: Pouze SYRIZA skutečně přijala reformy záchranného systému

KTG keeptalkinggreece.com/2018/02/01/thomas-wieser-syriza-reforms

February 1, 2018



Nemohl si pomoci a nemohl skrýt svou politickou freude nad levicovou vládou Řecka. Muž, který odmítl jakýkoli brzký pokus SYRIZA o uvolněná úsporná opatření, odcházející předseda neinstytucionální Euro Working Group, která plně využila své neoprávněné pravomoci zvýšit nebo přitáhnout Řecko, malý Rakušan Caesar, Thomas Wieser... Řekl že žádná jiná řecká vláda nepřijala ekonomické reformy spojené se záchrannými programy jako koalice vedená SYRIZOU.

Rakouský úředník, který vedl EWG šest let, učinil své hodnocení v rozhovoru pro švýcarské noviny Neue Zürcher Zeitung, v odpovědi na otázku reportéra ohledně vyhlídek Řecka po záchranné akci.

Po osmi letech adaptačních programů je Řecko nejen schopno postavit se na nohy, ale je také povinno tak učinit, řekl deníku Wieser.

Wieser uznal, že takové úsporné programy mají nepříznivý dopad na domácí politický systém, a také připustil, že roky reforem neproměnily Řecko ve Švýcarsko nebo Lucembursko, ale odstranily velké nerovnováhy a chyby.

Poznamenal však, že velká změna ve společnosti teprve přijde, a poznamenal, že Irsko dosáhlo pokroku v této oblasti a v menší míře Španělsko, Portugalsko a Kypr.

"V Řecku to zatím nevidíme," řekl. "Existuje tendence připisovat odpovědnost cizím mocnostem," dodal a zdůraznil, že je důležité, aby řecké úřady převzaly plnou odpovědnost za program.

Pokud jde o počáteční agresivní vyjednávací taktiku vlády pod vedením SYRIZY, v jejímž čele stál bývalý ministr financí Yanis Varoufakis, Wieser řekl, že jde o „chybnou strategii, která stojí Řecký lid spoustu peněz, růstu a zaměstnanosti“.

Bývalý řecký ministr financí Yanis Varoufakis prohlásil, že Wieser má v Euroskupině značnou moc, a prohlásil, že „byl součástí každé politiky a každého převratu, který vedl k upálení Řecka a evropské potupě“. Sven Giegold, europoslanec německé Strany zelených, ve své korespondenci s Varoufakisem uvedl, že Wieser „jedná pod záštitou zástupců všech ministerstev financí v eurozóně, která tvoří Pracovní skupinu pro eurozónu.

Wiser v příštích dnech odchází z EWG do důchodu a odchází do důchodu ještě před dosažením věku 64 let. Už o něm nikdy neuslyšíme, leda když si v médiích vzpomene, jak úspěšný byl ve své kanceláři – nebo dokonce napíše své paměti o svém slavné dny v EWG.

Wieser je třetím ze staré gardy, který jde po Schaeuble a Dijsselbloemovi.

[Wieser rozhovor v němčině zde.](#)

